

# 华人义工热心护佑同胞健康 开展义诊 保护儿童

## 华人义工热心护佑同胞健康(侨界关注)

远行在外，健康是华侨华人的共同期盼。有一批华人义工，他们在世界各地募集资金、志愿服务，护佑同胞健康。点点微光，聚而成炬。

## 关怀病童 患难与共

玩具、食品、商超购物卡、写满祝福的贺卡……近日，加拿大华人金丝带协会的义工们冒着大雪，在不同城市间奔波，将承载着真挚祝福的礼物送到患有癌症的华人病童手中。

2020年，陈洁英注册了加拿大首家专

为华人重疾儿童服务的非营利机构——加拿大华人金丝带协会。近3年来，协会的80余位华人义工共扶持了31个家庭，开展了150多次探访活动，为当地华人提供免费的医疗信息、驾驶、翻译、心理辅导、经济帮扶等服务。2021年，加拿大华人妇女联合会向金丝带协会颁发了优秀团队奖。

陈洁英的女儿陈巧思在3岁半时确诊了癌症，伴有失明和听力损伤。“陪女儿抗癌的6年里，我亲身体会了病童家庭的痛苦，比如不确定的病情、语言的障碍、巨大的经济和心理

压力，但当地医院没有针对华人患者的服务。”于是，陈洁英学习了特殊儿童教育课程，希望为病童家庭提供帮助。

“2022年，一位11岁的白血病康复女童也加入了义工队伍，亲自分享康复经历，鼓舞处于恐惧和迷茫中的病童家庭。”陈洁英补充道，当下金丝带的华人儿童义工已超100位，此前协会还收到了来自自闭症儿童的捐款，“这些孩子和他们的家长通过义卖，在几小时内筹集了700多加元，全部捐给了我们。他们本身已经很不容易了，却还想帮助更困难的

华侨华人家庭。”

## 开展义诊 守护社区

在美国夏洛特，一场华人社区义诊活动在两天内服务了343人次，服务项目涵盖了疫苗接种、查血体检和线上线下咨询问诊等。

曾广斌已在美国行医20余年。2017年，他创立了橄榄树基金会，为华人提供健康咨询，举办讲座、义诊，为老人及癌症患者提供关怀等服务。基金会成立以来，曾广斌和义工们已连续5年走进华人社区，开展义诊。

## 募集捐款 点亮希望

旅阿华人何雄明

是阿根廷华人义工协会的会长。2008年起，他开始留意当地华人在网络上发布的求助信息，并在线上给予帮助。

新冠疫情暴发以来，协会多次向同胞们发放药品、联系当地卫生部门组织华侨华人开展新冠疫苗接种活动。“2021年疫情高峰期，有侨胞一家三口全部感染，当时他们没有药，打电话向我求助，我第一时间就给送药。侨胞看到我的时候哭了，真的没有想到这个时候还有人敢出来。”这次经历让何雄明久久不能平静，也成为了他坚持义工事业的重要动力。(完)

# 专家:中压疫情发病高峰 还会持续2至3个月

(北京13日综合电)中国疾控中心流行病学首席科学家曾光表示，中国这一轮冠病发病高峰还会持续2至3个月，北京重症高峰尚夫过去；现在最应该关注农村，防控策略如何落实是大问题。

去年底起，中国多地经历了冠病感染高峰，河南、北京、江苏等

地最近都宣布度过了高峰。财新网报道，曾光说，这次流行是波浪式，一波一波的，先是北京，然后是广州、成都、重庆。北京流行最高峰已经过去，重症高峰还没，有的地方流行高峰才刚开始，或者有的地方城市开始了，农村还没开始。

曾光预判，全

国发病高峰还会持续2至3个月，重症高峰持续时间更长一点。

对于奥密克戎(Omicron)亚型变异株XBB.1.5是否会在中国引起下一波疫情高峰，曾光认为不需要太担心，目前中国暂没有发现这个病毒株流行的迹象。XBB与目前国内流行毒株的交叉免疫

情况到底如何，目前还缺乏数据。即使流行，预计死亡不会明显增高。

另外，浙江省卫健委主任王仁元表示，预计当地疫情在本月底将降至较低的流行水平；海南省政办委员单云鹏说，海口美兰国际机场今年计划力争恢复海口到澳门、东南亚航线。广东再有6个城

市宣布已度过感染高峰，包括东莞、阳江、中山、珠海、汕尾和茂名，农历新年期间可能仍存波动。

此外，彭博社报道，中国连续3天未更新冠病感染数据，让全球更加担心资讯真空正在掩盖中国疫情的真实影响。

来源：星洲网